ОТКРЫТЫЙ УРОК

учителя высшей квалификационной категории

муниципального общеобразовательного учреждения

лицея № 6 г. Невинномысска

Алтуховой Александры Михайловны

в 9  классе.

                   Тема:  «Что мы узнаём из законов Ньютона»?

Проблема; Почему сразу не останавливается автомобиль при торможении?

Цель: Изучить законы Ньютона.

Обучающая  цель: научить решать задачи по алгоритму.

Воспитывающая цель: работа в группах, привитие толерантности у ребят.

Развивающая цель: умение применять знания в быту.

	№ учебного элемента
	Учебный материал с указанием задания
	Руководство по усвоению учебного материала

	УЭ - 0
	Вводное повторение. 

Цель  - при изучении нового материала использовать следующие определения для более глубокого понимания материала.

1. Инерция.

2. I закон Ньютона.

3. Взаимодействие тел.

4. II закон Ньютона.

5. Равнодействующая сила.

6. III закон Ньютона.
	Координаторы быстро решают вопрос о выступлении детей.

За правильный ответ 1 балл.

	УЭ – 1. Изучение нового материала. Группа 1 погружается в изучение текста 

на стр. 66.
	«Что мы узнаём из законов Ньютона»? 

Цель: убедить в том, что II закон Ньютона применим для всех видов сил.

Вопросы:

1. Природа силы при изучении законов Ньютона.

2. Доказать справедливость II закона Ньютона для всех сил. 
	Ребята работают в группах.

Желающие отвечают на вопросы.

Координаторы помогают.

I балл за ответ.

	Контроль знаний.
	
	Весь класс внимательно слушал ответы детей, поэтому все ребята получают задания от учителя, сверяют ответы по листу, выданному координаторами.

	УЭ – 2. 

Группа II погружается в изучение текста на стр. 66-67.
	«Сила и движение».

Цель: доказать совпадение направления силы и ускорения. Вопросы:

1. При каких условиях тело совершает прямолинейное равномерное движение?

2. При каких условиях тело движется равноускоренно?

3. При каких условиях тело движется равномерно по окружности?

4. Механизм возникновения силы из объяснения III закона Ньютона.

5. Сила – причина изменения скорости движения.

6. Как направлены сила, скорость и ускорение? 
	Координаторы регулируют работу в группе и выбирают ребят для ответов.

I балл за правильный ответ.

	Контроль знаний.
	
	Все члены группы отвечают на вопросы, предложенные учителем. За правильный ответ каждый ребёнок получает выставленный в учётной карточке балл. Дети проверяют себя сами по ответам, выданным координаторами.

	УЭ– 3.

III группа погружается в текст на

стр. 67.
	«Законы Ньютона и относительность движения».

Цель: как меняется движение при переходе инерциальной системы в другую?

1. В каких системах верен I закон Ньютона?

2. В чём заключается принцип относительности? Галилео Галилей.
	Координаторы помогают отвечающим.

	Контроль знаний.
	Защита экологического проекта.
	За каждый правильный ответ ребята получают балл, выставленный в учётной карточке.

Последовательное выступление групп с использованием стендов. 

	Резюме.
	Итоговый контроль.
	Ребята получают задания, самопроверкой выставляют оценки в учётной карте.

	УЭ – 5.

Подведение итогов урока.
	1. Подсчитать количество баллов каждому ученику.

2. Получение дифференцированного домашнего ззадания.


	

	Сумма баллов.
	                Оценка.
	Задание на дом.

	Более 15

13-14

1-12

Менее 11
	                    «5»

                     «4» 

                     «3»

                     «2»
	Поздравляем, домашнего задания нет!

Повторите то, в чём сомневаетесь.

Повторите дома параграф № 24.

К сожалению, Вы не усвоили материал. Поработайте дома над текстом очень серьёзно. Ответьте на вопосы.


                                Задания для контроля № 1.

1. Может ли тело, на которое действует одна-единственная сила двигаться с постоянной скоростью? Находиться в покое?              4 б.

2. Верно ли утверждение: тело движется туда, куда направлена               приложенная к нему сила.                                                                   3 б.

                               Задания для контроля № 2.

1. Человек стоит в лифте. Указать и сравнить силы, действующие на него в следующих случаях:

А) Лифт неподвижен.                                                                            6 б. 

Б) Лифт начинает движение вверх.

В) Лифт движется равномерно.

Г Лифт замедляет движение до остановки.

2. Указать и сравнить силы, действующие на шарик в следующих случаях:

А) Шарик лежит на горизонтальном столе.                                        5 б.

Б) Получает толчок от руки.

В) Катится по столу.

Г) Летит со стола.  

3. Мяч после удара футболиста летит вертикально вверх. Указать и сравнить силы, действующие на мяч:

А) В момент удара.

Б) Во время полёта мяча вверх.                                                            4 б.

В) Во время полёта мяча вниз.

Г) При ударе о землю.        

                      Задания для контроля № 3.    

1. Пассажирский поезд, уродующий полоску земли близ лесополосы массой 400 т, движется со скоростью 54 км/ч. определить силу торможения, если тормозной путь поезда 150 м.                                7 б.

2. С каким ускорением движется тракторный прицеп, если сопротивление движению равно 1,5 кН, масса прицепа 0,5 т, а сила тяги на крюке трактора 1,6 кН.                                                                                      6 б.

3. Пассажирский поезд массой 600 т, двигаясь равнозамедленно, уменьшает свою скорость от 54 до 18 км/час за 60 с. Найдите силу торможения.                                                                                                          5 б.

                                      Итоговый контроль.

1. Порожний грузовой электромобиль, не загрязняющий атмосферу массой    4 т начал движение с ускорением 0,3 м/с2. Какова масса груза, принятого   автомобилем, если при той же силе тяги он трогается с места с ускорением 0,2 м/с?                                                                                      6 б 

2. 2. Трактор Владимировец не сильно давящий на почву, сила тяги которого  на крюке 15 кН, соообщит тому же прицепу ускорение  1 с/м2. Определить массу трактора.                                                           5 б

3. Тело массой 4 кг под действием некоторой силы приобрело ускорение 

2 м/с2. Какое ускорение приобретает тело массой 10 кг под действием такой же силы?                                                                                              4 б.                                                                                             

Рефлексия: подводится итог ребятами на отдельных листах, каждый ученик выставляет итоговую оценку по своим путевым листам. 

